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 Nom :	 Prénom :	 Classe :  

Pour chacune des questions suivantes, cocher la réponse correcte.

À besoins Fragile Satisfaisant

Se repérer dans une 

phrase et identifier sa 

composition

OUTILS DE POSITIONNEMENT
CLASSE DE CINQUIÈME

Étude de la langue - Grammaire

1. Il a quitté la salle avant la fin du spectacle.

Dans cette phrase, on peut supprimer :

	□ a quitté

	□ la salle

	□ la fin 

	□ du spectacle

2. Cocher le coordonnant de même sens pour remplacer la conjonction de 
subordination « bien qu’ ».

Il a accepté l’invitation bien qu’il soit très fatigué.

Il a accepté l’invitation  ...  il est très fatigué.

	□ pourtant

	□ par contre

	□ en effet

	□ ainsi

3. Il a déjà vu ce chat.

Le mot souligné est :

	□ un déterminant

	□ un nom commun

	□ un pronom personnel

	□ un adjectif
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4. Maël a vendu beaucoup de bouquets de fleurs.

On peut remplacer « de bouquets de fleurs » par le pronom personnel :

	□ y

	□ leur

	□ en

	□ les

5. Cette actrice à l’aura extraordinaire montre la voie de l’avenir.

Dans cette phrase, le verbe est :

	□ aura 

	□ montre

	□ voie

	□ avenir

6. Cocher la forme verbale qui complète correctement la phrase. 

Je me serais inscrite au club d'échecs s’il  ...  de la place.

	□ restait

	□ reste

	□ restera

	□ resterait

7. Il avait été heureux de rencontrer son ancien associé.

Identifier la classe grammaticale des mots soulignés.  
Cocher une réponse par ligne.

verbe nom adjectif

heureux □ □ □
rencontrer □ □ □
ancien □ □ □
associé □ □ □
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8. Voici que survint alors, avec un miroir d’argent comme bouclier, un chevalier 
inconnu.

Le sujet de « survint » est :

	□ voici

	□ un miroir d’argent

	□ bouclier

	□ un chevalier inconnu

9. Myriam a acheté une nouvelle boite de crayons de couleur.

« une nouvelle boite de crayons de couleur » est un groupe nominal.

Son nom noyau est :

	□ nouvelle

	□ boite

	□ crayons

	□ couleur

10. Phrase 1 : Les spectateurs adressent des félicitations aux artistes.

Phrase 2 : Des félicitations sont adressées aux artistes par les spectateurs.

Y a-t-il un changement de sens entre la première et la deuxième phrase ?

	□ Oui, car les félicitations sont plus nombreuses.

	□ Oui, car les personnes qui félicitent ne sont pas les mêmes.

	□ Oui, car les félicitations ont lieu dans le passé.

	□ Non, il n’y a pas de changement de sens.

11. La jeune femme pouvait apercevoir à l’horizon une étrange lumière vert pâle dont 
l’intensité, croissante, commençait à devenir inquiétante.

L’adjectif « inquiétante » apporte une information sur :

	□ la jeune femme

	□ l’horizon

	□ la lumière

	□ l’intensité
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12. « Un âne et un renard, ayant fait amitié, partirent pour la chasse. Ils rencontrèrent 
par hasard un lion. Le renard, voyant le danger imminent, courut au lion et offrit de 
lui livrer son camarade, à condition d’avoir lui-même la vie sauve. » (Ésope, Fables)

Associer les pronoms ou groupes nominaux soulignés à l’animal correspondant. 
Cocher une seule réponse par ligne et par colonne.

le lion l’âne le renard

« lui livrer » □ □ □
« son camarade » □ □ □
« lui-même » □ □ □


